

Crónica internacional

La crisis italiana

Continúa desarrollándose lentamente la crisis política italiana. Además de los ministros ya mencionados, han sido sustituidos casi todos los subsecretarios. Mussolini, como decíamos ayer, ya no preside un Gobierno fascista, sino un Gobierno de coalición. En el nuevo Gobierno hay fascistas, liberales de diversas ramas y católicos independientes.

La opinión general cree, sin embargo, que la constitución del nuevo ministerio no señala una solución de la crisis, sino un aplazamiento.

Mussolini ha ido haciendo concesiones a las oposiciones: ha destituido a otros funcionarios fascistas, ha modificado radicalmente el ministerio, ha prometido encuadrar la milicia fascista en el ejército, ha acatado la soberanía del Parlamento, ha dirigido palabras de concordia a los dirigidos de la izquierda, etc. A pesar de todo, persiste la crisis, y es que Mussolini y el fascismo no se han encontrado ante un movimiento orgánico de las oposiciones, que pudiese ser contrarrestado con maniobras políticas o con imposiciones del poder, sino ante un estado de conciencia del pueblo italiano, súbitamente revelado, lo que es ya un problema mucho más serio e importante.

Sforza, en su vibrante discurso del Senado, dijo: "Matteotti muerto, se ha puesto de pie y ha vencido". Pero el mismo asesinato de Matteotti, no obstante ser un crimen repugnante y espantoso, no habría producido una reacción tan inmediata y tan decisiva en la conciencia ciudadana, a través de la violencia, si no hubiera sido propicio a la rectificación y a la protesta.

La reacción antifascista se inició probablemente en la subconsciencia del pueblo italiano antes de las elecciones. Mussolini formó sus listas nacionales de acuerdo con algunos políticos del viejo régimen como Giolitti y Salandra. En el período electoral y el día de la emisión del sufragio, aquella reacción había ganado ya algunos segmentos de la conciencia ciudadana. La derrota del fascismo en algunas de las grandes ciudades fue ya una manifestación externa. El asesinato de Matteotti no ha hecho sino precipitar esta evolución. Pocas veces ha sido tan sensacional como ahora el ejemplo de la esterilidad contraproducente de la violencia sistemática y del atentado personal.

El hecho que demuestra con más fuerza cuál es el estado de conciencia del pueblo italiano es el fracaso de la reacción fascista intentada en Bolonia, Bari y algunas otras ciudades. No ha encontrado ambiente. Ha muerto en la asfixia, en el vacío, por la ausencia ciudadana. Un año o seis meses antes, la reacción fascista habría sido formidable. Es la historia que pasa.

La Conferencia de Londres

Dicen los telegramas de París que el texto de la invitación a la Conferencia internacional del 16 de julio en Londres ha causado una verdadera sorpresa, porque parece en contradicción con el espíritu de las conversaciones de Chequers.

Los diarios que representan sectores y matices de opinión contrarios al bloque de las izquierdas aprovechan este incidente para despertar la desconfianza y el recelo hacia la actuación de Mr. Herriot y la política internacional del ministerio.

Llegan a decir que el proyecto de protocolo presentado por Mr. Macdonald y combatido por M. Herriot equivale a conceder a Alemania una especie de seguro contra la eventualidad de una acción independiente de Francia, y añaden que el espíritu de

aquel protocolo destruiría la eficacia del Tratado de Versalles.

Los diarios parisienses, que recogen estas observaciones y suscitan estas dificultades, parece que todavía no han sabido percatarse de que la opinión pública británica es absolutamente contraria a cualquier acción aislada e independiente de Francia como a consecuencia de una guerra que ganaron colectivamente los aliados. Aquellos diarios tampoco se han percatado todavía de que ni la opinión pública británica considera el Tratado de Versalles una cosa intangible o inmutable, ni cree que auerice la ocupación de la cuenca del Ruhr, sino todo lo contrario. No es un hecho oculto ni un secreto invisible que el partido trabajista piensa que el Tratado de Versalles puede ser objeto de una revisión.

En realidad, prácticamente, esta revisión del Tratado de Versalles ya es un hecho, porque algunas de sus cláusulas no han sido ejecutadas, entre otras razones, porque no ha sido posible cumplirlas; Francia misma, al aceptar en Lausana la revisión del Tratado de Sevres, ha reconocido que los Tratados que constituyeron el epítogo de la guerra grande pueden ser objeto de revisión.

La actitud de los diarios mencionados tiende a destruir aquel ambiente de mutua confianza que mister Macdonald había trabajado tanto por conseguir. Si los comentarios que hoy comunica el telégrafo llegan a influir en la actitud del ministerio y a hacer vacilar a monsieur Herriot, habría que lamentar un retroceso muy sensible en las relaciones entre Francia e Inglaterra.

Las divergencias entre Lloyd George y Poincaré eran explicadas por razones de índole personal. Cayó Lloyd George y fue sustituido sucesivamente por Bonar Law, Stanley Baldwin y Ramsay Macdonald. Ni Bonar Law, ni Stanley Baldwin, ni Ramsay Macdonald pudieron llegar a una inteligencia con Poincaré. Ha caído hace poco Poincaré y se han encontrado en Chequers Macdonald y Herriot. Cuando parecía que los jefes de las grandes democracias occidentales habían llegado a entenderse definitivamente, surgen ahora estas nuevas dificultades.

Si monsieur Herriot no tiene bastante vigor mental para superar todos estos obstáculos, la Conferencia de Londres, o no llegará a celebrarse o fracasará. Cualquiera de estas dos contingencias fuera lamentable para la paz de Europa. Hay que confiar, pues, en que todas las dificultades presentes serán superadas por la buena voluntad de mister Macdonald y de monsieur Herriot, que tienen conciencia exacta de su responsabilidad y de su deber.

Es posible que en las conversaciones de Chequers el acuerdo fuese más aparente que real. Es posible que unas mismas palabras tuviesen una significación distinta en los labios de mister Macdonald y en los labios de monsieur Herriot. Pero no es posible dudar de su sincero deseo de llegar a un acuerdo.

Cabría, pues, aclarar conceptos y precisar actitudes. Cabría darse mutuas explicaciones. Pero la inteligencia tan cordialmente iniciada en Chequers no puede detenerse a mitad del camino. La pacificación espiritual y la reconstitución económica del mundo exigen que los Gobiernos de Londres y París realicen el máximo esfuerzo para llegar a la solución definitiva de la crisis europea.

Joaquín PELLICENA CAMACHO
4 de julio de 1924.

Los deportes

La Olimpiada.-Los partidos de ayer en Valencia.-El match Italia-España en Valencia.-Carreras de bicicletas.-Noticias de provincias

La octava Olimpiada.-Una fiesta hermosísima

Los despachos llegados ayer de París dan cuenta de la apertura de los Juegos Olímpicos celebrada solemnemente en la tarde del sábado en el estadio de Colombes.

A las tres de la tarde comenzaron a acudir las personalidades oficiales que habían de asistir a la fiesta, hallándose ya el estadio lleno de gente, y mientras los coros y las músicas entonaban alegres tocatas y canciones. Entre los que llegaban era de notar el Cardenal Dubois, Arzobispo de París; los presidentes de la Cámara y del Senado, y gran número de distinguidas personas, que rodeaban al barón de Coubertin, presidente del Comité olímpico internacional, y al conde de Cary, presidente del Comité olímpico francés.

A las tres y cuarto llegó el presidente de la República acompañado de los oficiales de la Casa Militar, siendo saludado por los comités olímpicos y otras personalidades, y al aparecer el presidente en la tribuna oficial, fué acogido con vivísimos y generales aplausos, mientras las músicas y coros entonaban la "Marsellesa".

Poco después empezó la entrada en la pista de las delegaciones atléticas, lo que hicieron por la puerta de Maratón, mientras aplaudía el público frenéticamente. Los primeros en entrar fueron los atletas sudamericanos, que vestían pantalón blanco y jerseys negros, con una corbata de los colores nacionales. Entraron después los atletas argentinos, siguiendo los de Australia, los de Bélgica, los del Brasil, Bulgaria, Canadá, China, Cuba, Dinamarca, Egipto, Ecuador, España, Estados Unidos, Finlandia, Francia, Gran Bretaña, Grecia, Haití, Italia, Japón, Letonia, Lituania, Luxemburgo, México, Mónaco, Noruega, Holanda, Hungría, India, Irlanda, Nueva Zelanda, Islas Filipinas, Checoslovaquia, Portugal, Polonia, Rumania, Suecia, Suiza, Turquía, Uruguay y Yugoslavia.

Cada una de estas delegaciones era acogida con grandes aplausos por el público, produciendo todas ellas juntas un pintoresco golpe de vista con la variedad de colores que viste.

Después de dar una vuelta a la pista, las delegaciones atléticas se colocaron en frente de la tribuna oficial, y comenzó el desfile por delante de la misma, el cual se realizó con un orden y una precisión impecables, mientras un avión volaba por encima del estadio a muy poca altura, mezclando el rumor de sus motores con los vivas y las aclamaciones del público. Después de desfilar la última de las delegaciones atléticas, los miembros del Comité Internacional Olímpico se colocaron en semicírculo ante la tribuna oficial, rodeando un pequeño estrado que apareció cubierto con la bandera olímpica, y el conde de Cary, encargado de organizar este año los Juegos Olímpicos, subió al mismo y pronunció un breve y elocuentísimo discurso, en el que dijo que, investido con la gloriosa misión de organizar los Juegos de 1924, el Comité Olímpico francés, con ayuda del Gobierno y de la ciudad de París, se ha esforzado en hacerse digno de la confianza que en él depositó el Comité Internacional, pudiendo afirmar que todo está dispuesto para el día y la hora prefijados. Añadió el orador que el éxito ha excedido a todas sus esperanzas, pues han respondido a la invitación de Francia, 43 naciones, uniéndose en París más de 7.000 atletas venidos de las cuatro partes del mundo, los cuales van a luchar en Juegos de velocidad, de fuerza y de destreza en la pista del estadio olímpico de Colombes, edificado para la mayor gloria del deporte, regenerador de las razas y bienhechor de la Humanidad.

El orador terminó con estas palabras: "Señor presidente de la República francesa: Os rogamos que tengáis la bondad de proclamar en estos solemnes instantes la apertura de los Juegos de la octava Olimpiada."

Doumergue se puso inmediatamente en pie, y, reforzada su palabra por una alta voz, dijo con acento vibrante la frase siguiente: "Proclamo la apertura de los Juegos Olímpicos de París, celebrando la octava Olimpiada de la Era Moderna."

En este momento se dio libertad a un gran número de palomas mensajeras, mientras tronaba el cañón y fué izada la bandera olímpica. Seguidamente subió a la tribuna el atleta francés Geo André, y una vez terminada la "Marcha heroica" de Saint Saens, que cantaron los coros, levantó al aire con su mano izquierda la bandera francesa, y, extendiendo su mano derecha, pronunció el juramento olímpico, al que contestaron todos los demás atletas. Los aplausos hicieron vibrar en este momento el ámbito del estadio y los coros entonaron el himno de San Sebastián, después de lo cual, y al son de alegres marchas, empezó el desfile de las delegaciones atléticas en medio del entusiasmo de la multitud y ofreciendo en estos momentos el estadio un espectáculo verdaderamente imponente, digno de esta manifestación, que marcará una fecha inolvidable en los anales del deporte francés e internacional.

Ayer comenzaron las sesiones de la Olimpiada.

El partido España-Italia se jugará en Valencia

Durante un año y otro, Valencia, y con ella las ciudades que formaban la región levantina, a más de algunas otras regiones, iban viendo que, a pesar de no ser menos que otras, eran postergadas en sus clarísimos derechos, y un día, en una Asamblea en la cual estaban presentes y representadas todas las regiones de España, se acordó establecer un riguroso turno para que todas las secciones que forman la Federación Nacional pudiesen presenciar la competición de fútbol que lleva en sí una final para disputarse el campeonato de España.

Y quisieron que quedase establecido sobre el papel, por eso al ojer el reglamento por que se rige la Nacional, veréis en su capítulo octavo—al hablar del campeonato nacional, artículo 59, habla de este turno establecido para el 1924 en Guipúzcoa—que ya se jugó el 25 en Sur, 26 en Levante, 27 Aragón y 28 en Cantabria.

Con este acuerdo, quedaba demostrado de hecho que se les reconocía un derecho—bien definido por cierto.—a todas las regiones, para presenciar matches de competición nacional.

Pero—esta duda, que siempre forma la preocupación del hombre,—vi no en la reciente Asamblea celebrada en Madrid, a despejar otro interrogante.

Los partidos internacionales, también tenían derecho a presenciarlo las federaciones que, sin contar con internacionales—y consiste que nosotros aún estando en una "Federación joven" sabemos cómo se hacen los internacionales. Monjardín, Del Camp, Triana, Larraza y otros otros nos dan la razón—pero teniendo carnos hermosos que pueden competir en cabida y comodidades con los mejores de España, puesto que alguno de ellos, para prepararlo cuando se dio desde el Comité Nacional la afirmación del match Checoslovaquia-España, a jugar en Valencia, se reformó de tal forma, que se hicieron gastos cuantiosos; con esto y una acción hecha a prueba de inmensos sacrificios, acción *per-se*, sin contar con prensa que deje pasar sin un quehacer incidente natural muchos veces que ocurra, con todo esto tenía derecho Valencia a tener un match internacional.

No discutimos el derecho de otras regiones, pero que nosotros estábamos entre los primeros del turno, eso es indiscutible.

Está acordado que se juegue en Valencia la Italia-España, y se jugará. Se jugará, porque debido a la campaña que se ha empezado en contra de un derecho, nos ítemos levantados todos como uno solo, y ya no es la Federación Valenciana; para vigilar que se cumpla el acuerdo estamos, todos, todos, periodistas, Clubs, aficionados valencianos, dispuestos a que por esta vez no dejemos de presenciar cómo se despeja la incógnita que se suscitó en Milán y empezó a dejarse ver en París.

Se nos quedan muchas cosas por decir, pero si así lo hicieramos, haríamos interminable este artículo; prometemos no dejar de comentar sucesivamente y demostrar con gráficos y cifras que el acuerdo de la Asamblea no es una idea descabellada, aunque así les parezca a nuestros estimados compañeros Juan Deportista y Guardiola Gallart.

Y Rubinek, qué dice de todo esto? Seguiremos, puesto que aún quedan unos meses.

ESTIL

En el Stadium.-Como final de temporada, la Federación nos obsequia con dos partidos, uno de los cuales no termina. Una gran actuación de Urrutia

Cuando hace unos días nos enteramos de que nuestra filantrópica Federación de Clubs de Fútbol preparaba uno de sus partidos de selección, nos echamos a temblar, pensando en el paquete que, en forma de dos matches, nos habíamos de tragar. Y aunque en un principio pensamos en no admitir el obsequio, llegó la tarde de ayer, y siendo fuerzas de flaqueza, nos dirigimos al campo, como víctimas propiciatorias, ya que estocicamente nos resignábamos al sacrificio y pensábamos que, a excepción de los que nos encontramos en la obligación de contarle al público los partidos, pocos serían los que se sacrificarían a pasar—nos figurábamos,—una tarde aburrida.

Al entrar al campo y ver la buena cantidad de espectadores que en él ha-

bía, sufrimos una primera decepción, que atribuimos en parte, a la poca variedad de espectadores que la misma tarde habían, y a los incondicionales de tal o cual jugador o aún de Club, que nunca faltan... y comienza el espectáculo.

Primera vez juegan los finalistas de las dos series, en que estaba dividido el grupo B y rivales máximos del mismo grupo España-Stadium, campeón el segundo, y en el que el España, con una mejor calidad en sus componentes, y un más acabado conjunto, batió por dos-cero a su rival, que nos pareció muy desentendado, y aunque nada positivo ganaron, les sirvió como un consuelo, y si se quiere revancha, a los fracasos que les habían hecho sufrir los muchachos defensores de los colores de nuestra preciosa Señera.

El partido, que fué arbitrado con acierto por el colegiado Otero, tuvo momentos entretenidos y otros que lo fueron menos, dominando en general el España, que se apuntó sus dos tantos por mediación de Jiménez y Hernández.

A continuación salen a la liza los actuales campeones de Valencia, del grupo A, representados por Blasco, Civera, Ventura, Casimiro, Enrique, Montero, Arróniz, Llorca, César, Marco y Calvo y una mezcla Atlético-Levante, formando Félix, Dinten, No guerra, Molina, Urrutia, Mancha, Gil, Marco (en el segundo tiempo, García Roca), Samper, Gil y Ricart, y he aquí nuestra segunda decepción.

Al ver salir a los campeones con aquel aire de superioridad, y al poco apreciar la composición de la selección, se me antojaron éstos, inocentes víctimas que iban a ser inmoladas por un capricho de nuestro primer organismo futbolístico regional. Pero he aquí que a los que nosotros les dábamos el triste papel de víctimas, piensan ese adagio que dice "de perdidos al río" y poniéndolo en práctica y sirviendo su entusiasmo de agente transformador, conviértense, no solo en unos enemigos de peligro, sino que merecieron la victoria en recompensa al brillante juego que desarrollaron. En los comienzos del partido hubieron frecuentes avances azulgrana, pero poco a poco fueron comprendiéndose las líneas contrarias, y al final eran los rojiblancos los que llevaban la dirección del match, poniendo su delantera en constante peligro la puerta de Blasco, llevando sus avances como los maestros, y secundándose excelentemente las demás líneas.

Al principio del segundo tiempo, continuaba el desarrollo del partido con las mismas características—de mayor dominio por parte de los seleccionados—que predominaron en el tiempo que se llevaba jugando, pero llegó el final, y con él el agotamiento que era de presumir apareciese en las filas rojiblancas, como consecuencia de haber llevado hasta entonces el juego a gran tren, y en un campo de dimensiones tan considerables.

Hubo durante los 15 minutos últimos que se jugaron, varios momentos en que era tal el cerco que los campeones habían puesto a la puerta de Félix, que el gol parecía inminente, pero no llegaba, pues allí estaban a la defensiva, once muchachos todo entusiasmo, y sobre todo Urrutia y Dinten.

Pero era tan doloroso para los campeones que en su mismo campo no pudieran batir a aquel tan poco enemigo que les había puesto en juego, y no pudiendo hacer por el juego, sirviéronse de una táctica censurable, como es la de por medio del juego sucio ir eliminando jugadores contrarios, y primero fué Dinten quien defendiendo su puerta a la desesperada, cae al suelo desfallecido e indefenso, y recibe unos cuantos puntapiés dice alguien—aunque afirmamos no vimos tal cosa, aunque si todos los pormenores de la jugada,—que por sujetar con sus piernas las del jugador agresor, y a poca, y tras de haber sido expulsados Arróniz y Mancha con motivo de este incidente, vemos a Urrutia como al saltar a alcanzar un balón alto, cae al suelo como si hubiera sido puesto K. O., y es retirado sin sentido en brazos de sus compañeros, el que había sido el mejor y más noble jugador de los 22, por lo que había recibido sin fin de caricias, hasta que al fin fué eliminado, terminándose aquí, faltando unos minutos, un partido que había sido hasta entonces magistral e interesante en tal grado, que la pasión de algunos sector del público trascendió a algunos jugadores, y tuvo un tan lamentable fin...

El Gimnástico tuvo momentos buenos, y en general no hizo un mal partido, aunque es de censurar el que algunas de sus componentes pasaban en práctica un juego tan poco amistoso. Civera fué el mejor de los suyos, y quien en las situaciones de peligro para su marco, fué su más firme defensor.

La selección Atlético-Levante hizo un buenísimo partido, en lo que respecta al conjunto, que fué excelente.

Otro Manifiesto de los intelectuales

Los intelectuales españoles han elevado recientemente al Directorio un manifiesto en el que le piden ponga en práctica diversas medidas, que ellos consideran oportunas, en defensa de su idioma. Los conceptos contenidos en la mencionada exposición merecen ser comentados, por ellos en sí y por los nombres que los suscriben.

Según parece, en una sesión pública de la Academia de Jurisprudencia y Legislación de Madrid, don Enrique Deschamps propuso esta iniciativa, que, "excusa"—según el documento elevado al Directorio—del lirismo que caracteriza las campañas de este género, va directamente a una finalidad práctica inmediata, que consiste en enviar anualmente cinco o seis millones de publicaciones españolas a 250 Ateneos, Universidades y otras mil Reducciones Bibliotecas y otros centros culturales del resto del mundo, donde no se ve ninguna, lo cual se obtendría, mediante un dispendio insignificante por parte del Estado, y con notorio bien moral, espiritual y económico para la difusión de la lengua, la cultura y la vida españolas.

Dejemos a un lado la cuestión del dispendio insignificante que representaría la adquisición y envío de cinco o seis millones de libros a todos los lugares del mundo. Este es un pequeño detalle material, que desaparece ante una causa de orden espiritual como la que se quiere defender en la exposición de los intelectuales españoles.

Dejemos también a un lado la última finalidad del proyecto, o sea la difusión de la lengua y de la cultura españolas. No tenemos nada que decir. La difusión del propio idioma y de la propia cultura es casi siempre una cosa muy digna y muy respetable.

Dejemos también a un lado los peligros y riesgos que hay en la empresa de recoger tal lote de publicaciones, desde el punto de vista de la selección. Es indudable que unos y otros existen. Por otra parte, el criterio que generalmente sigue el Estado para la adquisición de libros presenta a menudo serios inconvenientes. Esto es un hecho, al que tal vez el Directorio habrá puesto remedio o estará en vías de ponerlo, porque antes no era siempre el mérito de una obra, lo que decidía al Estado a adquirir cierto número de ejemplares de ella. ¿Qué ocurriría si el criterio antiguo subsistiese en una ocasión de tanta trascendencia? Pues hasta ahora todo quedaba en casa, y solamente éstos caían en la cuenta y sufrían las consecuencias; pero si el proyecto difusivo continúa adelante, sucedería que el resultado fuera contraproducente: en lugar de ser difundidas por el propio mundo las obras caudales de la

literatura y de la ciencia española, serían propagadas obras instantáneas, representativas (¿quién lo duda?), aunque no representativas de la excelencia de la producción en lengua castellana. Es una advertencia real y desinteresada, que nos tomamos la libertad de hacer a los personajes que hayán de llevar a la práctica este proyecto.

Otra advertencia nos atreveríamos a hacerles todavía, y ella es que no la dejemos a un lado. Han pensado bien en emplear semejante medio de difusión a estas alturas? Nos parece (acaso nos equivocamos) que el idioma español, hablado como es por tantos millones de habitantes, constituyendo como constituye una enseñanza oficial en tantos centros de cultura de Norteamérica, de Alemania, de Francia, etc., no há menester recurrir al procedimiento de colocar, queridas o no queridas, cinco o seis millones de libros que nadie ha pedido. Este procedimiento no es, generalmente, empleado sino por los países de cultura incipiente y poco conocida. Solo en casos excepcionales se usa por países de una cultura de sólida tradición.

No sería mucho más oportuno (y quizá mucho más eficaz) que el Directorio recomendase o solicitase, si era necesario, de las altas instituciones de cultura el establecimiento de intercambio de publicaciones con aquellos centros culturales del mismo ramo con los cuales no se haya todavía inaugurado? Las Reales Academias de la Lengua, de la Historia, de Bellas Artes, de Jurisprudencia, de Ciencias, las Universidades, los Institutos Generales y Técnicos, las Escuelas Superiores, todos los centros e instituciones de alta cultura habrían de preocuparse de hacer conocer a las instituciones y centros similares extranjeros los frutos de sus trabajos y obtener la reciprocidad. En el extranjero, publicaciones como el "Boletín" de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando o como el de la Real Academia Española no son apenas conocidos, o por lo menos no lo son bastante, dada la alta significación y alcance que las mencionadas entidades ocupan dentro de la cultura española.

Este procedimiento nos parece mucho más recomendable, pero es el Directorio quien ha de decidir. Esperemos a conocer su respuesta a los intelectuales españoles, dejando para otro artículo la segunda parte del Manifiesto, la parte que podríamos llamar defensiva, así como la primera merecería ser calificada de ofensiva: uno se encamina a difundir el idioma, otra a evitar su retroceso, su desaparición, tal vez, en el archipiélago de Filipinas.

LUIS ALGUER

e individualmente todos estuvieron acertadísimo, cada cual en su sitio, no obstante, aparte de Dinten, fué Urrutia el mejor jugador de los dos equipos. Dudamos haya tenido el simpático jugador asturiano una tarde tan completa como la de ayer, en la que derrochó valentía, vista, colocación, precisión en los pases, etc., haciendo jugadas magistrales que eran aplaudidas unánimemente con gran entusiasmo, ovaciones que culminaron en la tan cariñoso como merecida que se le dedicó cuando era llevado al salir, en un auto, todavía sin sentido. Dinten fué el jugador que le siguió en méritos a Urrutia.

Arbitró con gran acierto e imparcialidad, el colegiado valenciano, Au gusto Milego, que, aunque empleó toda su energía y recto criterio para evitar incidentes, no pudo conseguirlo por completo.

JOSIMBAR

Ciclismo

Ayer continuó la prueba en la que, como decíamos, se disputaba la "Copa Aleuya".

Tomaron parte los que el pasado domingo se clasificaron en la primera serie celebrada, o sean: Solves, Ferris, Marco, Blasco, Quiles, Torán, Boix, Badenes, Sedeno, Micó y Albí.

La prueba fué dura y emocionante. Torán inició el despegue pero es prontamente alcanzado por el pelotón. Sigue a este intento el de Ferris, que pedaleando con gran tática, con sigue despegarse de sus contrarios, los cuales se dan cuenta cuando ya había alcanzado gran ventaja. En esta forma llega Solves al primer sprint que lo ganó. Ferris le sigue, y Marco intenta también el despegue.

El segundo también es ganado por Ferris, así como el tercero, que logra una vuelta de ventaja, o sea un kilómetro 800 metros. Marco aprieta de firme y logra una vuelta de ventaja, y el cuarto sprint es el quinto, y una lucha formi-

de entre Marco y Ferris, que se disputan el terreno palmo a palmo.

Suena la campana, y Marco embista fuerte, pero Ferris, que está haciendo una carrera enorme, saca una rueda de ventaja a Marco, siendo declarado vencedor, y con él la marca de Aleuya, ciclo en que hizo la carrera.

En Barcelona

En el Stadium se jugó un partido entre el Español y el Europa, quedando éste a cero, por dos goals que hizo el primero.

En cuarta plana Casa de Ciudad, Taurinas y Religiosas

Tiñase usted las CANAS con el Agua Virginal, única que no mancha. FARMACIA DE LA MORERA

Señores anunciantes:
Siempre que escriban ustedes a LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA no olviden poner en el sobre Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas.

Imposición de medallas y brazales

En el salón de Capitanía general se verificó ayer tarde el solemne acto de imponer la medalla de la Cruz Roja a siete damas, y el brazal a 25 damas más.

Los distintivos y el brazal fueron puestos por la excelentísima señora doña Concepción Cuadrado, esposa de señor Fontán.

Asistieron varios generales, la presidenta de la Cruz Roja, marqués de Miliferit, secretaria, señora de Corbi, y don Fernando Ibáñez, presidente de la Cruz Roja, resultando el acto muy espléndido.

La banda de música del regimiento de Mallorca interpretó selectas composiciones.

Anuncie usted en La Correspondencia de Valencia

La Feria de Julio

Concurso

Presidido por el señor Contell, se ha celebrado el concurso para la adjudicación del tablado para los bailes populares, adjudicándose a don Salvador Tárrega, por la cantidad de 1.100 pesetas, como mejor postor.

La Filarmónica

Parece ser que se ha desistido de proseguir las gestiones para que la Sociedad Filarmónica concorra a la próxima Feria de Julio.

Viveros municipales

Habiendo designado la comisión municipal correspondiente que las veladas con sexteto y "jazz-band" se celebren los martes noche, mañana, de 10:30 a 12:30, tendrá lugar en estos hermosos jardines la celebración de dicho acto, el que, a juzgar por el éxito alcanzado por el primero, celebrado el jueves último, promete estar concurrendísimo de público que gusta de la música americana, muy a propósito para bailar a la última moda.

TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

Lo de Marruecos. Una nota del Directorio. Detalles de los últimos combates. Ayer, según los despachos oficiales, vencimos la resistencia enemiga

7, 5'50.

Detalles de una operación

Condense detalles de la operación de Tisgarin.

Las dos columnas que operan en Uad Laud acamparon en Adgos y libraron sangrienta lucha con objeto de llevar convoy a Tazza y Solano.

El viernes volvió la columna del general Brun a las posiciones intermedias. A las seis de la mañana empezó el avance.

Las tropas del general Serrano partiendo de Uad Land y avanzando por la margen izquierda del río hasta el zoco del Seb. A la altura de Seb el enemigo se había hecho fuerte y numeroso. Parapetado, ofreció una resistencia grande, que nuestras tropas fueron venciendo.

Desalojados los rebeldes de nuestras posiciones, prosiguió el avance, pero siempre encontrando enemigos.

La marcha, penosísima por el calor, continuó hacia el poblado de Tisgarin, también en la margen izquierda.

El poblado se halla en las estribaciones de Yebel-Bit-Serguna, donde la harka se había hecho fuerte.

Tisgarin está a la altura de la posición de Darsa Koba, a unos dos kilómetros de distancia del campo de Uad Laud.

Los accidentes del terreno eran aprovechados por los rebeldes, que habían construido cuevas contra los aeroplanos y que en las barrancadas había un fuego terrible.

El mando ordenó una maniobra y la columna, tras violenta lucha, en la que se llegó cuerpo a cuerpo, tomó el poblado de Tisgarin.

El combate fué de una dureza extraordinaria.

Las fuerzas de aviación contribuyeron al éxito del combate con arrojados sembrando la muerte en los alrededores de Tisgarin, al mismo tiempo que la columna del general Serrano luchaba con bravura, como asimismo las tropas de la columna del general Brun.

La convergencia estratégica impidió que los contingentes rebeldes que actuaban en la margen del río Tisgarin se corrieran al NE. para evitar a la harka que operaba en Beni Saïd, frente a Darsa Koba.

Fuerzas de Regulares de Tetuán, de la Tercera y Artillería avanzaron hacia la parte Sur del Laud.

El abastecimiento de las posiciones de Tazza y Solano es difícil, pero habiendo llevado a las mismas un convoy muy abundante el miércoles, no había necesidad por el momento de nuevos envíos.

Vencida la resistencia del enemigo, las columnas regresaron a sus bases.

En el trayecto los moros hostilizaron a nuestras tropas y nos causaron un herido grave y cuatro leves.

Después de la jornada las tropas de la columna Serrano vivaquearon en posiciones tomadas al enemigo. El combate ha sido grande y ha durado todo el día.

El número de bajas no se ha comunicado.

La actitud de las kabilas

TETUAN.—Continúan los comentarios acerca de la manera como debió hacerse el levantamiento de las kabilas.

No puede afirmarse que el cabecilla de Beniurriaguel haya marchado a Gomara, abandonando momentáneamente el Rif, que no ofrece campo para su acción contra España.

Parece que Abd-el-Krim no se ha ido en Aydir, pero las referencias acusan solo una probabilidad.

Lo que no ofrece duda es que el levantamiento de las kabilas de Gomara y Norte del río Laud fué provocado por Abd-el-Krim.

Desde hace tiempo en Gomara se advertía la influencia de Abd-el-Krim; pero en la semana pasada el aya de gentes de Beniurriaguel, Beni-Tuz'n y Tensaman se corrió por Gomara, provocando la sublevación al Sur de las posiciones costeras, en la comarca montañesa.

Los de Gomara, hemos dicho en anteriores informaciones, fueron obligados por los rifijos a unirse para pelear contra nosotros. En Gomara, los naturales habían intentado anteriormente un levantamiento que fracasó.

Ahora, forzados por sus vecinos,

los ayudaron, aislando las posiciones costeras, y sobre todo, por ser lo más práctico para ellos, pensaron en la kabila de Benisasan, corriendo por Yebel y Tandín y pasaron por la de Benisaid.

Estaban lejos de la costa, de los cañones de los barcos, y les acercaba a Tetuán, combatiendo en un golpe de efecto que fracasó.

Desde Tetuán se enviaron refuerzos para socorrer la línea del río Laud, pero en Tafagal nuestras tropas hallaron gran resistencia del enemigo, que había puesto cerco a la posición.

Se recordará que los rebeldes, con uniforme de Regulares y banderitas blancas pretendieron engañar a los aviadores. También pretendieron engañar al capitán del Sus, defensor de Tafagal, pero el jefe moro no cayó en el engaño y resistió hasta morir.

Las fracciones del territorio en que se presentaron los rifijos no se declararon rebeldes; adoptaron una actitud expectante.

Es la acostumbrada en los indígenas hasta que ven el castigo. Esperan y están siempre al lado del vencedor.

Noticias de ayer

Las noticias particulares recibidas ayer de Marruecos acusan cruentos combates con el enemigo, fuertemente atrincherado.

Nuestras tropas siguen mostrando gran denuedo y buen espíritu, manteniéndose sobre sus posiciones de combate y reorganizándose.

Nota del Directorio facilitada ayer a las seis de la madrugada:

Las noticias recibidas del general Aizpurua acusan que los rebeldes, atrincherados en las faldas de la entrada del desfiladero del Lau, siguen haciendo resistencia, e impidiendo el suministro de los pequeños puestos de la línea de comunicación.

Nuestras tropas persisten en el esfuerzo, que es de esperar dé por resultado la retirada del enemigo, pues está consumiendo muchas municiones y tiene considerables bajas.

El resto del territorio tranquilo, aun que probablemente expectante ante el resultado de estos combates, en los que no pueden entrar grandes efectivos por la condición del terreno; eso no obstante, se han preparado refuerzos en la Península para atender a todas las contingencias.

Estas abruptas líneas de abastecimientos jaladas de puestos, que son en tiempo normal guardas y seguridad de los viandantes y convoyes, tienen muy difícil el tránsito y defensa, y los naturales y una harka que los levante ocupan los accidentes topográficos que los defienden con abundantes municiones; sin embargo, dejando pendiente de juicio el acierto o error del sistema, el asedio o ataque de cualquiera de ellas, obliga por honor y prestigio a esfuerzos para socorrerlos. Tal es el caso actual.

Las dos columnas de los generales Serrano y Grand conservan el mejor espíritu, hallándose animados del firme propósito de vencer la resistencia.

En los dos últimos combates hemos sufrido 400 bajas, dos terceras partes de indígenas y Tercio, que, como las tropas peninsulares, se han batido bizarramente.

El batallón de Vizcaya, recién llegado, ha tomado parte en el combate con pericia y ardor de veteranos.

La aviación ha cooperado constantemente, y la artillería bate atrinchamientos tan densamente guardados por el enemigo, que uno de ellos hasta motivó confusiones en una compañía de Regulares, y fué la unidad que mayor número de bajas sufrió.

Es de suponer que mañana no habrá gran combate, aunque nuestras tropas no dejarán de hostilizar e inquietar al enemigo.

El Directorio seguirá dando su impresión sincera sin dar nombre de bajas por evitar inquietudes; pero en la subsecretaría de Guerra se monta una oficina con el fin de informar a las personas que lo interesan.

Se ha dado orden para la evacuación de heridos para que no se aglomeren en Ceuta, enviando al efecto el tren especial a Bobadilla; al mismo tiempo se han reforzado los equipos quirúrgicos en ambas zonas.

Movimiento de tropas

Alicante.—A bordo del vapor "Jaime II" ha marchado un batallón del regimiento de España, compuesto de 21 jefes y oficiales y 635

hombres, entre clases y soldados, con el material correspondiente.

Embarcó en dicho buque el jefe de la brigada de reserva, general don José Riquelme, con su ayudante comandante don José Del Toro.

En el vapor "Florida" embarcaron 2 jefes, 18 oficiales, 25 clases, 791 individuos, 95 bestias de carga y tiro y el material correspondiente del batallón del regimiento del Infante.

En el vapor "Vicente La Rota" ha embarcado el batallón del regimiento de Ordenes Militares, compuesto de 2 jefes, 12 oficiales, 17 clases, 309 individuos de tropa, 95 bestias de tiro y carga y el material.

En el vapor "Poeta Arolas" embarcó el grupo de Artillería, formado por dos baterías del segundo regimiento de montaña, que constan de 419 hombres entre jefes, oficiales, clases y soldados y 260 caballos.

Todas estas tropas forman la brigada de reserva preparada desde hace algún tiempo en esta capital.

Como ya dijimos al principio, esta brigada de reserva la manda el general Riquelme.

7, 15'15.

El despacho oficial de Africa

Las tropas entran en Caba Darsa

El despacho oficial de Africa facilitado anoche a la prensa dice así: El general en jefe comunica a las 23'30 que no ocurre novedad zona Oriental.

De la zona Occidental participa que a las 16'10 entraron en Caba Darsa las primeras fuerzas de la columna general Serrano, que fortificará una posición al Sur de la referida, habiendo comenzado replegarse.

A la hora que telegrafía posteriormente, se ha recibido otro despacho de la misma zona, trasladando el que desde Uad Laud le dirige el comandante general de Ceuta, que dice lo que sigue:

La columna ha superado aun su comportamiento el último combate, momentos llegar a la posición indicada con carga a la bayoneta toda la línea, que se lanzó sobre enemigo gritando: ¡Viva España!

La moral no puede estar más elevada. Heridos han entrado en el hospital sonriendo, orgullosos de mostrar sus ropas empapadas de sangre y alabando peripecias lucha.

Puedo asegurar que con estas tropas, tanto de moros como peninsulares y legionarios, podemos ir donde se precise, con la seguridad de vencer.

Mañana recibamos en esta posición a los defensores de Caba Darsa con los honores que merecen su heroísmo.

Las primeras noticias. Júbilo en Tetuán. Petición de la laureada. Otras noticias

Ayer por la tarde recibió el Directorio la primera noticia de la entrada de nuestras tropas en Caba Darsa junto con el convoy que protegían.

Uno de los ayones que tomaba parte en el combate, al ver entrar las tropas en la posición marchó a Tetuán, dando la noticia al alto comisario.

Este a su vez la transmitió inmediatamente al Rey, al Directorio y al Capitán general.

En la plaza se divulgó rápidamente la noticia, causando inmenso júbilo.

En Madrid también produjo gran alegría la noticia.

Conocíase algunos detalles de la operación.

En Caba Darsa había de guarnición una sección de Infantería, mandada por dos oficiales.

Estos, durante el estrecho cerco de que fueron objeto, mostráronse verdaderamente heroicos, manteniendo a raya al enemigo.

La columna que penetró en la posición hallábase vivaqueando en Tin garin.

Atacó varias veces a los rebeldes, encontrando dura resistencia, pero a última hora de la tarde rompió el cerco, penetrando en Caba con verdadera furia.

El presidente de la Cruz Roja, haciéndose intérprete de los sentimientos de las damas de dicha institución, ha solicitado del alto comisario que pida la cruz laureada para los defensores de Caba Darsa.

En la plaza aumenta por momentos el entusiasmo.

Lo que dice Primo de Rivera

Ahora empezaremos a pegar nosotros

Al despedir ayer el general Primo de Rivera a la Reina doña María Cristina, Príncipe e Infantes, fué interrogado por los periodistas, que le pidieron noticias de Africa.

El presidente del Directorio con-

firmó la entrada de nuestras tropas en Caba Darsa, y añadió:

"Ahora comenzaremos nosotros a pegar de firme."

Las corridas de ayer

En Madrid

Corrida extraordinaria. Seis reses de Andrés Sánchez, para Fortuna, Mariano Montes y Barajas. Buena entrada.

PRIMERO.—Berrendo en colorao. Al intentar lancearle Fortuna, se sale trompocado, pero sin lesión ninguna.

A pesar de que el toro reúne excelentes condiciones, Fortuna trastea por la cara, y entrando con alivio, agarra una estocada contraria y delantera.

SEGUNDO.—Negro. Montes le suministra cinco verónicas superiores, juntando los pies y jugando los brazos magistralmente. Levanta al público de sus asientos.

Lo mismo ocurre con los quites. Solo, en el centro de la plaza, dá buenos pases, pero en uno de ellos el toro se rompe una pata, siendo imposible seguir el trasteo, y dá varios pinchazos y consigue palmas.

TERCERO.—Berrendo en negro. Barajas lancea valiente; bien en quites los matadores. El toro es foguero, y Barajas realiza una faena inteligente y deja una soberbia estocada (Ovación).

CUARTO.—Berrendo en negro. Fortuna emplea una serie de telonazos por bajo, a pesar de que el toro está humillado. Mete una estocada atravesada e intenta descabellar, doblando el bicho.

QUINTO.—Colorao, ojo de perdiz y coje. Es retirado al corral, y así le el

QUINTO BIS.—De Bueno, pequeño. El público protesta.

Montes emplea varios pinchazos y media delantera, realizando este trabajo en medio de una pita fenomenal a la empresa.

SEXTO.—Cárdeno oscuro, y también coje. Nuevas protestas.

Barajas lancea, cosechando aplausos. Cierra cuatro hermosos pares de banderillas, siendo uno de ellos de gran exposición. Marca otro con los dedos, y es ovacionado.

Empieza varios pases valientes y una estocada (Ovación).

En Barcelona

En la Monumental

Un novillo de Albaserrada y otro de Parladé, para los rejoneadores por tugueses, Simao da Veiga (padre e hijo), y seis de Pérez Tabernero, para Freg, Larita y Fuentes Bejarano.

La entrada es buena.

PRIMERO. Simao da Veiga lo espera en la puerta del toril, y a la salida le eleva un rejón en todo el acto. El toro es muy bravo, y alterna los portugueses, rejoneando superiormente, siempre en lo alto. Da Veiga (hijo), pone un buen par de banderillas; repite y se que un par el padre pone también dos medios pares.

Corpas mulctea valiente, resultando en uno de los pases, cogido e ileso. Con el estoque entró cinco veces, acabando de una entrada buena.

SEGUNDO.—De Parladé. Únicamente Simao da Veiga (hija), pone cinco rejones muy bien.

El toro, que empezó mansueteando, se va creciendo, y resulta al final bravísimo y manejable. Lo aporrea Corpas, haciéndole una excelente faena, que le vale una ovación y música. Con el estoque ya es otro cantar. Le dá dos pinchazos y una entera completamente atravesada, un pinchazo y una entera, buena.

Lidia ordinaria

PRIMERO.—Grande, basto y mal puesto. Freg le dá varias verónicas y un farol, con el compás muy abierto. El bicho es bravo y de poder. En quites los matadores valientes, pero nada más. Parean muy mal el hermano de Freg y Segurita.

Lujig Freg empieza con un pase ayudado por alto, con los pies juntos. Sigue mulcteo con precaución y entrado bien, deja media baja que mata. (Palmas).

SEGUNDO.—De tipo parecido al anterior. Larita lancea de mala manera. En quites, nada. Larita pone al cuarteo, por lo mediano, un par de lujo que le dan, y parean bien el Niño de la Audiencia y otro pón.

Larita hace retirar al peonaje, y mulctea con más aplomo y seguridad que acostumbra. Se mete bien, y atiende una entera tendida y caída, y descabella. (Ovación y petición de oreja.)

TERCERO.—También bien presentado. Se le aplaude a Fuentes Bejarano unas verónicas bonitas. En quites, nada.

Fuentes Bejarano, después de una bonita preparación, cita tres veces al quiebro, pasando la primera sin clavar. Deja luego medio par al cuarteo y luego otro medio. Pone Coife un par desigual y otro bueno Prieto.

Fuentes Bejarano encuentra al to-

ro algo quedado, y a fuerza de arriarse, lo hace embestir, mulcteo muy adornado. Con el estoque, cuatro pinchazos bien señalados, media delantera y descabella a la primera.

CUARTO.—Fino, bonito y veteo. Un mal tercio. Los picadores marran con frecuencia, y ni en lances ni en quites vemos nada, porque el toro es muy nervioso.

Parean bastante mal Rafa y Celita. Freg no puede con el toro, porque es éste quien torea. Iguala y pone media tendida que basta.

QUINTO.—También bonito y veteo. Lancea Larita con su bajote especial. Se cambia de tercio, y el público protesta, y con razón, porque el toro apenas tiene sangre en el morrillo. Los matadores, que cogieron palos, los devuelven y se los dan a los peones, arrojando la bronea. Jaen pone un buen par, y el público arroja almohadillas al ruedo. El Niño de la Audiencia prende otro par bueno, terminando el tercio, bien. En medio de la bronca, dá Larita algunos pases parados, y media que mata.

El toro era superior, y se aplaude al ser arrastrado.

SEXTO.—Muy bonito y bien armado. Ovación a Fuentes Bejarano por unas verónicas y un farol, todo precioso. El tercio es animadísimo. Fuentes Bejarano está adornadísimo en los quites. Freg, al terminar el suyo, es achuchado y derribado. Se meten Larita y Bejarano, aquel cojeando y éste con el capote. Freg sale ileso. Luego éste y Larita torearán a la limón. (Ovación.) Cojen palos los maestros, y lo hacen a cuarteo. Larita le brinda el par a un toro que se arranca desde una delantera de palco, tocando el clarinete.

Fuentes Bejarano se va al toro de rodillas, le dá un pase, y por poco recibe una cornada. Se levanta, mulctea muy cerca y muy adornado. Con el estoque, dos pinchazos buenos, media superior y descabella. (Palmas).

En Huelva

Las reses de Surga, fueron mansas y difíciles. Bogotá estuvo superior en sus dos toros, al igual que Belmonte.

En el primero, hizo una faena temeraria. Dió un gran volapie, y cortó las dos orejas.

En el segundo estuvo muy bien.

En Valladolid

Los novillos de don Antonio Pérez, de San Fernando, bravos.

El rejoneador Esquerdo estuvo muy bien en su suyo.

El auténtico Charlot's, el Chispa y su Botones superiores, haciendo desmenujar de risa a la concurrencia, que los ovacionó constantemente.

La entrada, un lleno completo.

En Sevilla

Se lidiaron novillos de don Félix Suárez.

Juanet Martínez, superior en el primero, del que cortó la oreja.

Bien en el segundo, que le injurió en un muslo un puntazo de seis centímetros al entrar a matar.

Rafael Posada y Latorre, bien.

En Bilbao

Corrida para la alternativa de Uriarte, que al mismo tiempo se retiraba del toro.

Tomaron parte en la corrida Domingo, Valencia y Uriarte.

Las tres quedaron muy bien, especialmente Valencia.—Mencheta.

En Palma de Mallorca

Canado de Albarrán, difícil. Omos superior toreando y matando en sus dos toros. Dió nota de gran valentía.

Pedrucho y Vento, bien.

En Málaga

Se lidiaron novillos del conde de la Corte.

Angelillo de Triana estuvo bien en el primero con el capote, con la muleta movido y dió media contraria. En el cuarto mal con el capote, muleta y estoque.

Chaves regular con el capote y bien con la muleta; en el segundo, al que dió muerte de media caída. En el quinto hizo una faena de aji para una estocada baja.

Agüero, sin nada de particular, toreando al tercero. Con la muleta hizo una faena valiente y dió un volapie, que mató sin puntilla, siendo le concedida la oreja.

En el sexto también estuvo valiente y dió una estocada superior, siendo le concedida la oreja y rabo.

En Oliva

Los novillos de Flores fueron buenos. Ricardo Calvo, tanto toreando como matando, escuchó grandes ovaciones. Santeret, estuvo bien.

En Sagunto

Se lidiaron cuatro novillos de Garde, por Martínez, de Sevilla, y Monet, de Burriana.

otra en el escroto, calificadas de pronóstico reservado por el doctor Linare, que asistió al herido, y dispuso su traslado al Hospital provincial de Valencia, donde ha ingresado.

7, 12-30.

La Junta de la Moneda

En las reuniones últimamente celebradas por la Junta de la Moneda se adoptaron los siguientes acuerdos:

Acuñación del tipo de moneda cupro-níquel consignado en el proyecto de la Administración de la fábrica nacional, pero reduciéndose a dos millones de pesetas en vez de ocho millones; acuñación de monedas de plata de 50 céntimos por valor de otros dos millones de pesetas; reacuñación de moneda de plata de peseta.

También se acordó proponer al Gobierno que los beneficios de las acuñaciones y restituciones no ingresen en la Hacienda en concepto del recurso del Tesoro, sino que se destinen a la mejora y saneamiento de la moneda nacional.

El Congreso de Ciencias Médicas

Ha sido ultimado el programa de los actos que se celebrarán en Sevilla con motivo del Congreso Nacional de Ciencias Médicas.

El miércoles a las doce se inaugurará el Congreso en el teatro de San Fernando, bajo la presidencia del Rey. En esta sesión inaugural se celebrará un acto en honor de los doctores Ramón y Cajal y Turró, a quienes se hará entrega de medallas, así como también al doctor Sánchez Bergón, a quien se le hará entrega de un álbum conteniendo las firmas de todos los médicos colegiados.

A las dos de la tarde, se celebrará un banquete, al que han sido invitados el Rey y los Infantes.

A las cuatro se inaugurará la exposición de Medicina e Higiene.

A las diez de la noche, se celebrará una recepción.

El jueves, por la mañana y por la tarde, habrá reunión de secciones, y a las tres una conferencia.

Durante el resto de la tarde, atracciones en el parque del Retiro.

El viernes, reunión de sesiones y a las dos de la tarde, jira por el Gua dalquivir y fiesta andaluza. A las diez de la noche, gran fiesta nocturna en el parque.

El sábado, sesiones operatorias y demostraciones prácticas en varios hospitales.

Por la tarde, reunión de secciones y fiesta nocturna.

El día 20, después de la reunión de secciones, sesión de clausura con votación para señalar el próximo lugar del Congreso.

El viaje del Rey

Dicen de Lérida que el recibimiento que se dispuso el sábado a los Reyes fué entusiasta.

En la estación de Lérida esperaban a su majestad todas las autoridades y el vecindario en masa, tributando honores una compañía del regimiento de Navarra con bandera y música.

En la Catedral se cantó un "Te Deum", y en el Ayuntamiento hubo recepción, marchando después a los Campos Eliseos, donde pasó revista a los somatenes.

Marchó más tarde el Rey a Balaguer, donde se repitieron las manifestaciones de entusiasmo.

De regreso en Lérida, visitó su majestad los pueblos de los alrededores, y por la noche hubo banquete oficial.

Ayer marchó el Monarca con su comitiva a Campilla.

Otro accidente automovilista

En la madrugada de ayer, en el kilómetro 13 de la carretera de La Coruña, ocurrió un lamentable accidente de automóvil, ajeno en absoluto a los sucesos con motivo de las carreras de autos y motos.

El auto del servicio público 12.316-M, conducido por Fermín Herradón García, de 21 años, domiciliado en la calle de Santa Ana, núm. 29 y 31, y que ocupaban Salustiano Esteban Angueda, de 17 años, habitante en la calle de Tinctoreros, número 3, y Manuel López Fernández, de 19, con domicilio en la Cava Roja, número 4, volcó en el indicado sitio al tomar una curva con excesiva velocidad.

Los tres ocupantes del vehículo fueron lanzados a buena distancia, quedando exánimes.

Poco después fueron auxiliados y recogidos por los ocupantes de otro automóvil, en el que se les trasladó a la casa de Socorro del distrito de Palacio.

A Fermín Herradón se le aprecian numerosas lesiones de pronóstico gravísimo, y a Manuel López y Salustiano Esteban heridas y contusiones de pronóstico reservado.

Herradón ingresó en el hospital de la Princesa. Los otros

ULTIMA HORA

En la carretera de la Coruña, el automóvil público de Areyaca volcó, resultando muerto el conductor señor Cubillo, y heridos cuatro viajeros.

BARCELONA

Autobús incendiado
BARCELONA.—En la plaza de la Universidad un incendio prendió fuego al depósito de gasolina de un autobús, que quedó destruido.

El viaje regio

Según dice un telegrama llegado a Capitania general, el Rey ha llegado a Les, último pueblo del Valle de Arán, situado en la frontera.

Dice el Gobernador

El Gobernador ha dicho que ignoraba si en el decreto de amnistía estaban comprendidos los abogados multados y que se procederá en justicia.

Comercio y finanzas

Bolsa Madrid

Table with financial data including 'DEUDAS DEL ESTADO', 'EXTERIOR 4%', 'AMORTIZABLE 4%', 'AMORTIZABLE 5%', 'OBLIGACIONES TESORO', 'ACCIONES', and 'BOLSA DE BARCELONA'.

EXTRANJERO

Impresiones y noticias ante la próxima Conferencia de Londres. - Expectación por la actitud de Inglaterra. El Papa, herido.-Delegados rusos envenenados

Antes de la conferencia aliada
PARIS.—Tres horas duró la conferencia celebrada el sábado en el "Quay d'Orsay".

El protocolo debe también comprender una cláusula para confiar al tribunal internacional arbitral toda diferencia relativa a la interpretación exacta de sus estipulaciones.

Se propone que en seguida que la Conferencia haya llegado a un acuerdo, el Gobierno alemán sea invitado a intervenir, con objeto de que no sea colocado ante un documento definitivamente redactado.

El Gobierno inglés confía en que el Gobierno italiano manifestará que es altamente deseable que un representante norteamericano asista a dicha Conferencia de Londres.

PARIS.—Se han reunido los Comités de Hacienda y de Negocios extranjeros de la Cámara.

PARIS.—Los obreros panaderos han reanudado el trabajo después de firmar, en unión de los patronos, la convención establecida por el ministerio de Trabajo.

ROMA.—Ha tenido lugar en el palacio Chigi una reunión con objeto de estudiar las cuestiones que serán discutidas en la próxima Conferencia de Londres.

Los problemas de la seguridad y de las garantías interaliadas no serán discutidos en la próxima Conferencia y serán tratados en fecha ulterior.

Este acuerdo podrá revestir la forma de protocolo con objeto de evitar toda apariencia de deseo por parte de los aliados de modificar el Tratado de Versalles.

El Gobierno inglés es favorable a fijar en el protocolo una fecha, en la cual Alemania debe completar su legislación o debe tomar todas las medidas necesarias para hacer posible la realización del plan de los peñitos.

Gaujac, nacido en Toulouse en 1895 y discípulo del maestro Vidal.

El Santo Padre, herido

ROMA.—Al pasar el Sumo Pontífice por una de las galerías del Vaticano, en el momento de ir a penetrar en una habitación, la puerta, que se hallaba abierta, se cerró violentamente, debido a una corriente de aire.

Delegados rusos envenenados

LONDRES.—Una personalidad rusa que hace poco tiempo fué representante de los Soviets en una reunión europea, ofreció un banquete a los delegados rusos en la Conferencia anglo-rusa.

Después de varias averiguaciones se ha comprobado que los delegados rusos padecen intoxicación por haber ingerido caviar en malas condiciones, que había sido enviado de Rusia expresamente para el banquete.

Se propone que en seguida que la Conferencia haya llegado a un acuerdo, el Gobierno alemán sea invitado a intervenir, con objeto de que no sea colocado ante un documento definitivamente redactado.

Los ventiladores

Inspirémosnos en los preceptos de la Higiene si queremos conservar la salud, que es la mayor riqueza a que puede aspirar el hombre.

NOTICIAS

Como ocurre todos los domingos de la temporada veraniega, ayer salieron de Valencia innumerables familias para pasar el día en la playa.

Un rasgo de honradez

PARIS.—En un lujoso hotel de los Campos Elíseos residía desde hace varias semanas el expresidente de la República de Cuba señor Ceballos.

Premios de música

PARIS.—La Academia de Bellas Artes ha dictado hoy su veredicto en el concurso del premio de Roma, que consiste en una composición musical, para la que se había dado como tema la composición de una escena lírica con el título de "Los amantes de Verona".

Los ventiladores

Además, donde no haya ventiladores, que podremos llamarlos extractores, rindiendo tributo a la Higiene, se requiere renovar el aire, día y noche, sin interrupción ni peligro alguno.

STADIUM

HOY - HOY
Teatro de verano - Grandes atracciones
1.º Sinfonía por la Orquesta Stadium
2.º Cine. PROGRAMA RUANO.

El jueves próximo, a las seis de la tarde, el señor Arzobispo administrará solemnemente el Sacramento de la Confirmación a los niños expósitos de esta Inclusa, en la iglesia del Hospital.

AUTOPIANOS

Agencia exclusiva para España de los Autopianos con funcionamiento a D.I.A.F.R.A.G.M.A. (sin fuelles-citos).

Los ventiladores

Inspirémosnos en los preceptos de la Higiene si queremos conservar la salud, que es la mayor riqueza a que puede aspirar el hombre.

Además, donde no haya ventiladores, que podremos llamarlos extractores, rindiendo tributo a la Higiene, se requiere renovar el aire, día y noche, sin interrupción ni peligro alguno.

STADIUM

HOY - HOY
Teatro de verano - Grandes atracciones
1.º Sinfonía por la Orquesta Stadium
2.º Cine. PROGRAMA RUANO.

STADIUM

HOY - HOY
Teatro de verano - Grandes atracciones
1.º Sinfonía por la Orquesta Stadium
2.º Cine. PROGRAMA RUANO.

STADIUM

HOY - HOY
Teatro de verano - Grandes atracciones
1.º Sinfonía por la Orquesta Stadium
2.º Cine. PROGRAMA RUANO.

STADIUM

HOY - HOY
Teatro de verano - Grandes atracciones
1.º Sinfonía por la Orquesta Stadium
2.º Cine. PROGRAMA RUANO.

STADIUM

HOY - HOY
Teatro de verano - Grandes atracciones
1.º Sinfonía por la Orquesta Stadium
2.º Cine. PROGRAMA RUANO.

STADIUM

HOY - HOY
Teatro de verano - Grandes atracciones
1.º Sinfonía por la Orquesta Stadium
2.º Cine. PROGRAMA RUANO.

STADIUM

HOY - HOY
Teatro de verano - Grandes atracciones
1.º Sinfonía por la Orquesta Stadium
2.º Cine. PROGRAMA RUANO.

Advertisement for 'Doña Josefa Isabel Palavicino e Ibarrola DE TRÉFOR' with a portrait and text about her death and family.

Advertisement for 'JABON SOL ES EL MEJOR' with a portrait of a woman.

SUCESOS
Niña muerta
La niña de cuatro años Desamparados Cabanes Tomas, habitante en la calle de Cuba, ha tenido la desgracia de caer a la calle desde un segundo piso, ocasionándose la fractura de la base del cráneo.

Sensible desgracia
Un niño muerto
Ayer mañana, próximamente las ocho, se encontraban solos en la Carrera de Encorts y en su casa, que es una barraca conocida por la del Cochab, enclavada en el traste quinto, camino de Roch, los muchachos primos hermanos José Navarro Navarro, de 11 años de edad, y José Navarro Roselló, de cuatro, cuando vieron que en un árbol se podía un pajarillo.

Un ahogado
El comandante del puesto de la Guardia civil de Oiva ha participado esta mañana telefóricamente al Gobernador que anoche en la nueva, hallándose tomado el baño en la playa de Pampí el joven Eduardo Sendra Gisbert, fué arrastrado por la corriente, pereciendo ahogado.

Multas
El Gobernador ha propuesto las siguientes:
De 50 pesetas a Manuel Alacrau, por conducir un automóvil sin autorización para ello; de 50 a Juan Caballé, cobrador del automóvil del servicio público F. C., por no guardar al público la corrección debida, y a María de la Luz Jiménez, por escándalo, y de 10 a Agueda Goyanes Garcés y José Palfanca Manzanet, por escándalo.

Choque de un tranvía con un autobús
Ayer tarde a las tres, en la calle de San Vicente, frente a la de Rojas Clementes, fué alcanzado por el tranvía de la línea del Grao número 110, conducido por Antonio Fesol Olmos, el autobús del servicio de viajeros de la Malvarrosa número 2.742, propiedad de Vicente Andrés; dicho vehículo fué arrastrado hasta la esquina de la calle del Mesón de Teruel, no sufriendo, afortunadamente, el pasaje más que el susto consiguiente y el auto averías de importancia.

Atropellado por un auto
En la tarde de ayer, y en la calle de Ciscar, esquina a la Granvía, fué atropellado por el auto número 745, propiedad de don Juan Cañada, y conducido por el chófer Enrique Sañag Santamaría, el niño de cinco años Antonio Guillén Madrid, con domicilio en el cuarte de Carabineros, el cual resultó con una herida en la región parietal izquierda, que interesa el cuero cabelludo, contusiones y erosiones en el antebrazo del mismo lado, en la región frontal, más contusión visceral.

Los Cabellos blancos
vuelven a su color natural con la
LOCION HELENIS

Los Cabellos blancos
vuelven a su color natural con la
LOCION HELENIS

Los Cabellos blancos
vuelven a su color natural con la
LOCION HELENIS

Los Cabellos blancos
vuelven a su color natural con la
LOCION HELENIS

Los Cabellos blancos
vuelven a su color natural con la
LOCION HELENIS

Los Cabellos blancos
vuelven a su color natural con la
LOCION HELENIS

Los Cabellos blancos
vuelven a su color natural con la
LOCION HELENIS

Los Cabellos blancos
vuelven a su color natural con la
LOCION HELENIS

Los Cabellos blancos
vuelven a su color natural con la
LOCION HELENIS

Los Cabellos blancos
vuelven a su color natural con la
LOCION HELENIS

Los Cabellos blancos
vuelven a su color natural con la
LOCION HELENIS

Los Cabellos blancos
vuelven a su color natural con la
LOCION HELENIS

Los Cabellos blancos
vuelven a su color natural con la
LOCION HELENIS

Los Cabellos blancos
vuelven a su color natural con la
LOCION HELENIS

Los Cabellos blancos
vuelven a su color natural con la
LOCION HELENIS

Los Cabellos blancos
vuelven a su color natural con la
LOCION HELENIS

Los Cabellos blancos
vuelven a su color natural con la
LOCION HELENIS

En la Casa de la Ciudad

Aclaración

Por un error de imprenta se ha dicho que el plazo de admisión de proposiciones para la adquisición de dos autocubos terminó el día 5, sabido pasado, cuando el plazo finalizará el día 15 del actual.

La recaudación

SABADO
Por arbitrio de carnes: Matadero general, 4.932'72 pesetas; matadero del Grao, 634'28; matadero del Caballero, 399'05; matadero de Belimán, 1.27; estaciones sanitarias, 972'51. Por análisis y examen de sustancias, 739'54. Por circulación rodada, 570. Por arbitrios extraordinarios, 533'65. Por bebidas, 5.535'36. Total, pesetas 14.323'05.

AYER

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 2.118'08 pesetas; matadero del Grao, 231'78; matadero del Caballero, 239'21; estaciones sanitarias, 545'42. Por análisis y examen de sustancias, 340'06. Por circulación rodada, 1.000. Por arbitrios extraordinarios, 820'95. Por bebidas, pesetas 3.136'60. Total, 8.432'10 pesetas.

Decomiso

El inspector municipal de Veterinaria señor Criado López decomisó ayer y mandó al sumidero, para su inutilización, por no reunir buenas condiciones para el consumo, un ca-

brido, cinco conejos, once gallinas y dos kilos de embutido.

Anuncio

El día 9 del actual y hora de las doce, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales el acto de vender en pública licitación 2.500 haces de leña procedentes de la poda de árboles propiedad de este Municipio.

El precio, al alza, será de 12 pesetas los 100 haces, y por pujas a la llama.

Todo licitador lo será forzosamente por los 2.500 haces.

El precio del remate será abonado en el acto de la licitación.

Todos los demás antecedentes están a disposición del público en el negociado de Paseos, de la Secretaría municipal, durante las horas de doce a dos.

Valencia 5 de julio de 1924.—El Alcalde, *Avilés*.

Las mejoras

Hoy ha celebrado una conferencia el Alcalde, general señor Avilés, con los representantes de la Inmobiliaria, Sociedad que posee los terrenos procedentes de los ferrocarriles del Norte.

Se ha convenido en celebrar una nueva entrevista el próximo jueves, para tratar de las mejoras que afectan a Valencia.

Para el monumento de la Restauración

En la suscripción abierta con este fin ha entregado 5.000 pesetas el Banco de España, 250 los demás Bancos y 2.000 la Compañía General de Tranvías.

TAURINAS

La verdad en camino

Siguen haciéndose comentarios suamente desfavorables para el cartel que presenta la empresa de la plaza de Toros para las corridas de Feria del presente año.

Si fuésemos a hacer constar todo lo que en círculos y peñas taurinas se comenta, necesitaríamos emplear las columnas del "The New Herald", de Nueva York, diario de 72 páginas.

Con un poco de reflexión se comprende que las contratas se han hecho por favoritismo, no por méritos. Digalo, si no, la gallarda contestación de Maera a la injusta pretensión de que ha sido objeto por parte de la empresa.

En la corrida de la Asociación de la Prensa celebrada en Madrid el sábado, ha cogido a Marcial Lalanda y a Villalta, y los ha zambullido en la tina del baño, dándoles un remojón catastrófico.

Los "monumentos" han quedado mal parados, y Maera ha cortado una oreja en su segundo y merecido los honores de ovación y vuelta en el primero.

Mientras que en las corridas de Feria veremos matar y lidiar más o menos habilidosamente, Maera se en trega una vez más, demostrando que el concepto de pundonor profesional no es palabra vana para él.

Atontados por el ridículo y por el desacierto, los de "La Divisa" están con el alma en un hilo, su fracaso artístico está latente; en cuanto al económico, no nos importa que suceda, será para ellos nuevo y justo

castigo, hijo del error que han cometido.

Atentos solo a la parte que puede beneficiar a la afición, he de declarar que ésta se halla disgustada, y que su protesta puede consistir en el retraimiento, y entonces será tarde para emendar un yerro, que les costará descredito como organizadores y pesetas como negocio.

Elo, sin contar el daño que infiere al Hospital, pues no será difícil que dejando un negocio desacreditado, habiendo tirado al público de mala maera, los que vengan tendrán muy en cuenta que no se puede pagar una cosa ecuada a perder, como una buena, y tendrán que hacer sacrificios para volver a llamar al público, que reacio a engaños, se resistirá a volver, escarmentado por la burla del año actual.

TONICO ALAMARES

En Madrid

Se celebró el sábado la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa, actuando Maera, Marcial Lalanda, Villalta y Algabedo, con cuatro reses de don Vicente Martínez y cuatro de Villar.

Maera estuvo valentón en su primero, al que dió muerte de una bue na estocada, que mereció ovación y vuelta. En el quinto, toro de capa muy cejido, puso dos pares de frente y dió una estocada superior, que mereció ovación y oreja, retirándose a la enfermería a causa de un varizeto en el pecho.

Marcial se encontró con un manso difícil en el primero, y fué aplaudido. En el sexto tampoco tuvo gran luti-

Villalta dió muerte de un pinchazo y una estocada al tercero, y en el séptimo, no tuvo fortuna, pues le dió un estocazonazo feo.

Algabedo muleteo soso al cuarto, y dió un pinchazo y una estocada regular. El octavo fué un bravo toro, y lo despachó el de la Algabe de media estocada y descabello.

En el tercer toro, el picador Fino sufrió, a causa de una caída, la fractura del fémur derecho.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA—Santa Isabel, Reina de Portugal; San Asulpicio, Obispo, y San Procopio. Misa y oficio de Santa Isabel, con rito semidoble y color blanco.

CUARENTA HORAS—Continúan en la Preciosa Sangre. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las ocho y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA—Turno de Santo Domingo de Guzmán.

CORTE DE MARIA—La Inmaculada Concepción, en la Puridad.

Cultos para mañana

El mes de Nuestra Señora del Carmen, continúa a las siete y media en San Carmelitas, y a las ocho en San Martín y la Encarnación.

En San Martín, novenario a Nuestra Señora del Carmen a las once; en San Esteban, a las ocho, y en los Carmelitas a las seis y media de la tarde.

En los Dominicos, a las ocho misa de Comunión, y a las seis y media de la tarde ejercicio de los quince mares de Santo Domingo de Guzmán.

En la Compañía, a las seis y media misa y ejercicio del mes de San Ignacio.

En los Camilos, a las ocho con misa, y a las siete de la tarde con exposición, novenarios a San Camilo de Lellis.

En San Miguel y San Sebastián, a las siete con misa de Comunión, y en San Nicolás, a las ocho, novenarios al Beato Gaspar Bono.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 7 de julio de 1924, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32; don Luis Vidal, Pi y Margall, 54; don Gonzalo Pastor, San Vicente, 177; don Francisco Torrén, plaza del Mercado, 73; don Saturnino Villarroya, Mar, 38; doña Julia Berenguer, Hospital, 8.

Pobladors marítimos: Señora viuda de Llisterri, Escalante, 3; don Reñán Solsoa, José Benlliure, 266.

Fomento del Turismo

Carnet del viajero

Centro oficial de informaciones gratuitas, "Fomento del Turismo".

MUSEO PALEONTOLOGICO: Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudri; entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, el número 1; descender en la plaza de la Constitución.)

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO (plaza de Galindo): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5'30 tarde a 8 noche. (Tranvías más próximos, los números 1, 2, 6 y 7, en la parada de Olympia.)

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD (calle de la Nave): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 10 a 1, y los domingos no feriados a las mismas horas. (Tranvías más próximos, los números 1 y 2.)

BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA (situada en la calle de Guillem de Castro, número 79): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1. (Tranvía más próximo para visitar el Museo, el número 5.)

MUSEO DE BELLAS ARTES: Situado en la calle del Museo, junto a la iglesia del Carme. Es, después del de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: Los domingos y jueves no festivos, de 10 a 1; entrada pública mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, a las mismas horas, y desde las 3 de la tarde hasta la puesta de sol. (Tranvía más próximo para visitar el Museo, el número 5.)

GRANDE CHARTREUSE

TARRAGONA

Licores y elixir preparados por los Padres Cartujos.

Agentes para España
FORTUNY Hnos
Barcelona
Hospital 32

GRAN BALNEARIO VICHY CATALAN

Caldas de Malavella — Provincia de Gerona
Temporada de 1.º de mayo a 30 de octubre

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, cloruradas sódicas. Enfermedades del aparato digestivo - Hígado - Artritis en sus múltiples manifestaciones - Diabetes - Glucosuria - Consolidación de fracturas.

Establecimiento de primer orden rodeado de frondosos parques. Habitaciones grandes, cómodas y ventiladas; comedores y salas esportivos; bañones espléndidos y elegantes para fiestas y atracciones. Capilla muy hermosa. Altimetro eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Teléfono. Administración: Embda. de las Flores, 18, Barcelona.



No digas que agotado tu tesoro, de asuntos feos, enmudeció mi lre; podrá no haber poetas, pero donde hay mujeres y PECA CURA exista, habrá poesía.

Jabón, 1'50.—Crema, 2'50.—Polvos, 3'50.—Aguas cutáneas, 5'50.—Aguas de Colonia, 5'50 6, 10 y 16 pesetas, según frasco. Lociones para el pelo, 4'50, 6'50 y 80 pesetas, según frasco.

Últimas creaciones
Productos serie "IDEAL"
Acacia, Mimosa, Ginebra, Rosa de Jericó, Admirable, Matinal, Chipre, Roca Flor, Rosa, Vergo, Clavel Muguet, Violeta, Jazmín, Jabón 8.—Polvos, 4.—Loción, 4'50, 6'50 y 80 pesetas, según frasco. Esencia para alpañuelo, 18 pesetas, frasco con estuche.
Cortés Hermanos, Sarría, (Barcelona).

APOPLEJIA Feridura PARALISIS

Angina de pecho, Vejez prematura y demás enfermedades originadas por la Arterioesclerosis e Hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursoros de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, oídos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, vómitos, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN VALENCIA: F. Rodríguez y C., Pascual y Qenís, 22; E. Gorostegui, Pl. Mercado, 72, y principales farmacias de España, Portugal y América.

Muy interesante

Diariamente se reciben nuevos dibujos en bordados, puntillas, canesú y otros artículos para confección de sjueres de novia y de cristianar. También tenemos medias y calcetines de seda y sedalina a precios más baratos que nadie. Nuestros precios son de almacén verdad, y las señoras que compran en esta casa se ahorran mucho dinero. Almacén al por mayor: **David Barrós, S. A.**, plaza de Emilio Castelar, 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia.

Se alquilan Chevrolet

grandes locales propios para almacenes o industrias, a la entrada del canal de Burjassot, con habitación para el encargado. Razon, Herado Cortés, 23, principal, derecha, de 10 a 2 y de 4 a 5.

Torpedo casi nuevo, se vende muy barato. Riera y Guerrero, Lauria, núm. 19.

Compañía Trasmediterránea



Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico

Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Puz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con fiute corrido.

Servicio fijo bisemanal para Baleares
con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza, y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona
con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de Africa y Canarias.

con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia.

Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núm. 3.088.

Línea de vapores Ibarra y Comp. S. en C. SEVILLA



Servicio para NEW-YORK

El magnífico vapor

"CABO HATTERAS"

saldrá el 25 del corriente para New-York y Filadelfia, admitiendo carga.

Consignatarios: HIJOS DE NOGUES LTD., calle Sorní, 2, entresuelo, Valencia, y en el Grao, Muelle de Caro, N.

¿Sufrir usted del estómago? ¿Le cuesta digerir los alimentos? ¿Se marear?

Pruebe la **MAGNESIA VALIDADA** del doctor Peralta y se curará. ¡Es la mejor de todas! ¡Medicamento y refresco agradable a la vez! ¡Probarla es adoptarla! Venta: Sucesor doctor Greus, plaza Santa Catalina; Gamir, calle San Fernando, y Centro farmacéutico.

Subasta Plantas bajas

El día DIEZ del corriente mes de julio, a las ONCE de su mañana, se subastará, en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero Redón, calle Serranos, núm. 4, principal, y con intervención del corredor colegiado don Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, 5, la siguiente finca: Un edificio situado en Pueblo Nuevo del Mar, calle de la Libertad, antes de la Reina, por donde tiene una planta baja señalada con el núm. 95, y a espaldas ex ste un piso alto habitable, al que se dá acceso por una escalera que recayente a la calle del Mar, núm. 18.

La situación y pliego de condiciones están de manifiesto en la citada notaría y el corredor facilitará cuantos antecedentes deseen.

Vendo una por 15.000 pesetas en la calle de San Vicente (afueras), antes de la Gran vía Cervantes, propia para industria o comercio. Otra en la calle de Jorge Juan, junto al mercado Colón, con 8.000 palmas, por 20.000 pesetas. Señor Torres, Bonaire, 25, entresuelo, de 9 a 12 y de 8 a 6.

Perros lobos

Cachorros raza legítima. Se venden: calle Beata, número 17, 1.º, 1.ª puerta.

Pisos

Vendo junto al mercado de Colón, muy espaciosos, de 15 a 20.000 pesetas. Señor Sáez, Museo, 11 entresuelo.

VAPORES

Servicio regular al N. O. de Francia. El vapor SAINT MARC Para ROUEN cargará el 10 del actual. Consignatario: ANDRES GUARDIOLA, Muelle de Levante, 15. Agentes en el Grao, señores Mart y Muñoz, Muelle de Levante, 15.

Pisos MAGNIFICOS

Vendo en el mejor punto del Ensanche de Colón, precios de 15.000 pesetas en adelante. S. Torres, Bonaire, 25, entresuelo, de 9 a 12 y de 8 a 6.

FABRICA DE PERSIANAS

de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3 Valencia.—Alfombras y esterres de todas clases, esmero, elegancia y solidez.

CAMAS METÁLICAS MUEBLES DE TODAS CLASES



V. TAMARIT Molina

Familia honorable Chinchés

admitirá tres caballeros a toda pensión Inmejorable punto. Precio médico. Cuarto de baño. Habitaciones ventiladas. Trato familiar. Para informar, Pérez Pujol, 4, portería.

Un frasco patentado de AKANTROL los exteriorna para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor analítico del mundo. Prospectos y venta: S. A. García, Moratín, 27.—E. Gorostegui, plaza del Mercado, 72, droguerías

SOLUCION BENEDICTO de sílice—fosfato de cal con GREOSOTAL Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, INFECCIONES GRIPALES, enfermedades convulsivas, insipiente, debilidad general, neurastenia, enferme de escrofulismo, etc. Farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y principales farmacias.

Pozos artesianos Se taladrán hasta 500 metros en todo país. Perforadora a vapor. Vicente Matall, Borcoll, 23, Valencia.

Publicaciones Bailly-Baillière para 1924

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE Un tomo en 12.º de 400 páginas, con más de 500 millones de letras, más de 500 figuras y mapas. CONTIENE Interesantes artículos sobre: Historia, Geografía, Música, Bellas Artes, Agricultura, Medicina e Higiene, Matrimonio, Hogar, Derecho, Ciencias vulgares, Juegos y Sports, Literatura, Vida Práctica. Participación gratuita en la Lotería Nacional. PRECIOS En rústica 2,00 pts. Encartonado 2,50 En piel 5,00 Provincias, 4,50 más.	Agenda de Bufete CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas, industrias, comercio, particulares, etc. Edición económica, en cartón. Madrid: 2,50, 4,00 y 6,00 pts. Provincias, 0,50 más. Edición completa, tapas tela. Madrid: 3,50, 5,00 y 7,00 pts. Provincias, 0,50 más.	Agenda Culinaria LIBRO DE LA COCINA que contiene 365 recetas y más de 700 recetas. Explicación de los guisos en los menús diarios. Agenda para anotar al día los gastos de cocina. PRECIOS En Madrid, 3,50 pts. En Provincias, 0,50 más.	Agenda de Bolsillo PARA PARTICULARES. Precioso libro de notas dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Telefonos, tranvías, carruajes, etcétera. Encuadernado en tela con bolsillo interior y portafolios. PRECIOS EN MADRID De dos días en planta 1,50 pts. Con cartón 6,00 De un día en planta 2,00 Con cartón 6,50 En provincias, 0,50 más.	MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas; gastos útiles; gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados los múltiples asuntos que se desaholla la vida moderna. Muy adecuado para abogados, ingenieros, médicos, etc. PRECIOS EN MADRID Sin secante 4,00 pts. Con secante 5,00 Provincias, 0,50 más.
--	---	--	---	--

Pedidos: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, S. A., Núñez de Balboa, 21, Apartado 55.— MADRID
Librería Bailly-Baillière, Plaza de Santa Ana, 11.— Madrid.
Y en todas las Librerías, Papelerías y Oficinas de Escritorio.